

还得是武磊

海港客场险胜 浙江队重回榜首

武磊(左二)进球后与队友庆祝 图 5



球星的作用对一支球队有多关键,从武磊身上便可见一斑。昨天,正是他在下半场独进两球,帮助海港队客场2比1击败了浙江队,重回中超积分榜首。7轮联赛打入5球的武磊,也独霸射手榜。

浙江队本赛季表现一般,赛前以1胜1平4负的糟糕战绩积分垫底。不过,客场面对这样一个对手,海港队并没有展现出足够的碾压力。上半场45分钟,浙江队在控球率和射门数上都领先,其中控球率达到60%,射门数也有10次,而海港队只有3次。可以说,从场面上看,完全看不出是中超争

冠球队与保级垫底球队之间的较量。

双方僵持了大半场比赛,转折点终于到来。下半场第71分钟,武磊中圈附近头球回顶,后腰买提江停球后送出一脚精妙过顶长传,武磊高速前插奔袭40米形成单刀,最后面对门将冷静推射入网,帮助海港队打破场上僵局。

慢镜头显示,武磊再次展现了自己世界级的跑位意识,停球非常合理,同时利用速度甩开对方后卫形成单刀,全过程仅仅消耗5秒时间。值得一提的是,这已经不是武磊本赛季第一次精彩的单刀破门表演,早在第2轮主场对阵深圳队时,武磊从后场到

前场连续超车多人,最后接应队友传球单刀破门,仅用了10秒。

不难看出,以往常被诟病单刀不进的武磊,如今在这方面的提升非常显著。作为一名前锋,他有着机敏的嗅觉、聪明的跑位、过人的速度,在射术和准度上提高之后,可以成为更优秀的射手。

比赛的最后时刻,武磊仍不惜体力冲击对方防线。第89分钟,海港队中场断球形成反击之势,奥斯卡大禁区线无私妙传,左路快速跟进的武磊再次推射破门,帮助球队锁定胜局。终场前,他还有机会完成帽子戏法,可惜在门前的抢射击中了横梁。

新赛季踢了7轮,武磊已经取得5粒联赛进球,力压莱昂纳多、金敬友、费莱尼等外援,在中超射手榜上独占鳌头。而且,他的进球大多都是决定性的制胜进球,海港队目前拿到17分,至少有10分是依靠武磊拿到的,他的作用对球队不言而喻。

如果一直过分依赖武磊,对海港队的未来并非好事。昨晚比赛的后半段,主帅哈维尔用年仅19岁的刘小龙换下了外援前锋卡隆,他完成了自己职业生涯的中超首秀。尽管相当年轻,刘小龙上场后的表现也可圈可点。赛后哈维尔也点评说:“对我来说这并不是冒险,之所以做这个决定就是确定小龙能帮助球队,而且不光是进攻,在防守端他也能做到,他完全配得上这样的机会。像这种替补球员就是我一直要求和寻找的,今天他取得了在中超首秀机会,我对他非常满意,同时对俱乐部来说也是一件令人欣喜的事情,因为他是俱乐部自己的青训球员。” 本报记者 关尹

帅与卒

◆ 关尹

场外音

昨天的这场比赛,球迷们能够发现,海港队阵容中少了一个人——主帅哈维尔只带了四外援,巴尔加斯并未随队出征。

上一轮在主场,巴尔加斯第55分钟被早早换下,他显得很不满,很生气。下场时,还与主教练发生了言语冲突,这些都被场边的摄像机拍了下来。

巴尔加斯被“停赛”一场,是球队对他的一个处罚。当然,据哈维

尔赛前介绍,巴尔加斯之后已经认识到错误,向他当面道歉,双方也已摒弃前嫌。不过,该罚的,还是要罚,停一场,算是很轻了。

作为球员,巴尔加斯的怨气,可以理解。总是被提前换下,这种滋味的确不太好受。但一支球队三十几号人,总要有人首发、有人替补、有人被换下、有人“打酱油”,如果每个人都像巴尔加斯这样,球还怎么踢?

也有球迷为巴尔加斯鸣不平,认为海港队的几名外援中,他算是最卖力的。反而哈维尔的用人和

指挥,有些难以服众。

话虽如此,但丢卒还是保帅,其实答案很简单。对任何一支球队而言,只要主教练还在位一天,他的权威就不容挑战,否则肯定乱套。哪怕是梅西或者C罗这样的超级巨星,如果公开和主教练闹矛盾,也难逃被处罚的命运。

当然,对哈维尔而言,也应该从这次冲突中学会反思。早在赛季开始前我就说过,海港队今年最大的隐患,就是更衣室问题。球队可用的人多、大牌球星多,谁都想多上场、想更好表现,如何平衡这一点,是一门学问。



海港队赛后谢场 图 6



昨天,张殊贤郑雨(后)战胜埃及队组合 图 新华社

2023年苏迪曼杯羽毛球混合团体赛昨天在苏州揭开序幕,中国队在首场小组赛中5比0轻松战胜埃及队,取得开门红。2019年和2021年,中国羽毛球队曾连续两次夺得苏迪曼杯。此次在家门口再战,中国羽毛球队的目标是三连冠。

从中国队目前的实力看,中国队有能力冲击冠军,但优势并不大。日本队、韩国队和印尼队也有机会夺得苏迪曼杯。

中国队的整体实力较为均衡,混双、女双和女单均是世界顶级水平。其中,混双项目中国队优势明显,世界排名第一的郑思维/黄雅琼在国际赛场胜率很高,无论遇到哪支强队,郑思维/黄雅琼都有较大把握为中国队赢下混双比赛。正是有了这对几乎可稳拿一分的超级混双,中国队的整体实力,看上去要比日本、韩国和印尼等主要对手稍强一点。

和混双不同,陈清晨/贾一凡虽排名女双世界第一,但得分把握并不是很大。与日本和韩国的女双相遇,应该说胜负是五五开。另外,从去年开始崭露头角的张殊贤/郑雨也进步很快,这对女双新组合世界排名已进入前四,这让中国队在排兵布阵上有了新选择。

女单项目中国队由奥运会冠军陈雨菲领军,虽然她的世界排名已跌至第四,但在国际赛场发挥稳定,几乎每站都能打进前四。

男单男双是国羽在巴黎奥运周期的短板,但这两个项目中国队还是有了些进步,出现了一些可与世界高手抗衡的年轻选手。

男单小将李诗沣今年3月曾夺得全英公开赛冠军,他被认为是中国男单的希望之星。再加上前两届苏杯立下大功的石宇奇,中国队在男单项目上与其它强队也有一争。

男双也一样,年轻组合梁伟铿/王昶上升势头迅猛,今年拿下了马来西亚公开赛亚军、印度公开赛冠军和全英赛四强,世界排名已升至第七。东京奥运会摘银的刘雨辰与新搭档欧烜屹也越打越好,世界排名进入了前六。

从主要对手的情况看,日本队依然是中国队的最大威胁。本届日本队阵中,女单有世界第一的山口茜,女双有福岛由纪/广田彩花、松本麻佑/永原和可那等强档,男单虽没有了前世界第一桃田贤斗,但新秀奈良冈功大已成了日本队的头号男单,他的世界排名已升至前五,是去年来进步最快的男单选手。再加上前世锦赛男双冠军保木卓朗/小林优吾和混双名将渡边勇大/东野有纱,日本队仍是苏杯夺冠的热门球队。

韩国队曾四夺苏杯,今年也有了冲击苏杯的实力。队中头号女单安洗莹今年状态甚佳。此外,韩国队的三对女双排名均在世界前十,今年曾多次战胜中国和日本的顶级女双组合。韩国的男双和混双也有较强实力。

印尼队随着女单和女双的进步,也有了争夺苏杯的机会。印尼队最强的是男双,阿尔菲安/阿迪安托排名世界第一。男单也是印尼的传统强项,金廷、乔纳坦双星闪耀。女单选手玛丽斯卡近期也状态不俗,在西班牙大师赛上连克东道主选手马林和印度名将辛杜夺冠。印尼队如能在女子项目和混双项目中拿下一分,就有望凭借男双和男单的优势,战胜任何强队。

中国羽协主席张军希望球员拼字当头,力争卫冕。他说:“2019年我们在南宁夺冠,就是拼下来的,每个人守住自己那一分。这次比赛我觉得队员一定要忘掉之前的胜负,不要考虑前面的比分,每一场就一个目的——力争胜利。”他要求全队把每一场都当成决赛打。

本报记者 王志灵

收视指南

央视五套今天19时30分将转播CBA总决赛辽宁与浙江第四场比赛实况。

苏迪曼杯昨日开战,国羽前景如何? 欲拿二连冠 需克三强敌